



## 爱护公物

■西安国际陆港第一小学 六年级三班 高萱怡

桌椅原本是什么模样和什么颜色的,谁也不知道。

班级后面的黑板报又为什么突然变得残破不堪了呢?

让我们来倾听一下学校深处的声音,来看看他们的内心世界吧!

“唉,你们都来看看我,我原本是那么好看,可是这些小学生一来,都坐到我身上,还在我身上乱涂乱画。唉,我真是命苦啊!”课桌不满地抱怨道。

“你可别提了,我原本好好地老师写着字,可他们一下课就将我弄得四分五裂,我的

身体现在还残留在教室的各个角落呢!”粉笔也在埋怨着。

“停,打住,你们都来看看我,我的本职工作是帮老师擦黑板,可是一下课我就会被同学们当成篮球一样在空中抛来抛去,气死我了!”黑板擦举着手愤怒地喊道。

一向低头不语的讲台发言了:“同志们,咱们得给同学们一个教训……”

第二天上课了,同学们陆陆续续地来到了教室,看到的却是这样的一幕:桌椅四散地倒在地面上,黑板也被涂上了各种各样的颜色。有几个同学立即在教室里喊道:“是谁把

我们班弄成这个样子的?”就在这时,班主任来了,他对同学们说:“你们看,这就是你们平常对待咱们班里物品的模样,班级里的东西都是公共物品,一个人把东西弄坏了,后面的同学就没法再用了。同学们,对于公共物品,大家应该好好地爱护它、保护它!”听了老师的这一番话,同学们都羞愧地低下了头。之后,学校又恢复了勃勃生机。

校园是我们的第二个家,保护她、爱护她是我们每一个人的责任。爱护公物,从我做起!

指导教师:边云霞

## 一小,我的家

■西安国际陆港第一小学 六年级一班 何润琪

时光匆匆,我们将要离开生活了六年的陆港一小,大家的心中非常不舍。望着母校的一砖一瓦、一草一木,我的脑海中浮现出了一幕幕与同学们嬉戏玩耍的场景。

记得我们还是一年级的“小豆豆”时,第一次迈进一小校园的我们懵懵懂懂,怀着无限憧憬,在和蔼可亲的老师的引领下,翻开了小学生活的新篇章,每一天的生活都是那样

的充实有趣。

清晨,伴随着鸟儿的欢声歌唱,我们走进校园。课堂上,我们全神贯注地聆听老师讲课;活动中,我们挥洒汗水,向着更高的巅峰攀登。

美丽的母校承载了我们太多的回忆,六年来,我们不仅收获了丰富的文化知识,还获得了很多的快乐:有纯真真挚的友情,也有为了没有虚度时光而感到的自豪,更有对美好未来

的憧憬……

一小就像一位慈祥而严格的母亲,抚育我们成长。我多么留恋母亲温暖的怀抱啊,希望学弟学妹也能像我们一样好好爱护这位“母亲”,不破坏公物,不随意乱丢垃圾,并时常给这些花草草浇浇水。

我怀着恋恋不舍的心情,祝愿我们的陆港一小越来越美丽!

指导教师:金华丹

## 爱护我们的绿色家园

■西安国际陆港第一小学 六年级一班 王怡荷

在我的成长岁月里,我的母校一直是我除家庭以外最温暖的港湾。这里既有对我来说最美好的回忆,也有我最要好的朋友,更有让我终身受益的教育。

母校对我来说,不仅是知识的殿堂,还是精神的家园。老师的辛勤教导,同学的真诚友谊都是我人生宝贵的财富。在这里,我学会了

感恩,学会了尊重,学会了如何成为一个有责任心的人。

可是,随着时间的推移,我发现干净整洁的校园环境也需要我们的关爱和保护。当我看到散落的垃圾或是被破坏的设施时,我感到很心痛。校园是我们共同的家,保护校园环境是我们每个人的责任。我们可以定期组

织开展清洁活动,通过清理垃圾等方式维护校园的整洁,我们还可以种植更多的花草树木,让校园充满生机和活力。只要我们共同努力,校园一定会变得更加美丽和宜人。让我们携手合作,用行动来保护和美化我们的校园,让她成为我们永远的骄傲!

指导教师:金华丹

## 《城南旧事》读后感

■西安国际陆港第一小学 五年级三班 王田果

“爸爸的花儿落了,我也不再是小孩子。”当我读到《城南旧事》中的这句话时,内心充满了无尽的感慨。《城南旧事》是林海音的自传体小说,主要讲述了小女孩英子在北京城南的生活经历。英子与各种角色的交往和经历,如同一幅真实的生活画卷,为我们展现了她纯真而又充满波折的童年。在英子的故事里,既有她的好朋友妞儿,也有善良的宋妈,还有那个她永远也忘不了的小偷。

小偷是英子在城南遇到的一个特殊角色。他的出现,为英子的生活带来了新的挑战和思考。小偷的背景是复杂的,他的行为虽然

有错,但也有其苦衷。在他的故事中,我们可以看到一个为了生活被逼无奈的普通人,他的命运令人唏嘘。对于这个角色,我最初是同情的,但我后来明白了,即使他有苦衷,他的行为也是不对的,他不仅伤害了英子,还伤害了其他人。

正是通过对小偷的分析,我更加深入地理解了那句“爸爸的花儿落了,我也不再是小孩子”。在英子的眼中,小偷是一个大人,是她生活中的一个重要角色,当她看到小偷的行为时,她开始对这个世界有了更加深入的认识和思考,她意识到,自己已经不再是一个小

孩子了。

成长是一个渐进的过程,不是一夜之间可以完成的。当我们遇到不同的人 and 事时,我们会逐渐认识到这个世界的复杂和多元,我们不再是那个纯真的孩子,我们开始对这个世界有了自己的看法和判断。

《城南旧事》这本书不仅仅是一部关于童年的小说,更是一部关于成长和人生的启示录。通过英子的故事,我不仅明白了成长的真谛,还明白了生活的不易。这部作品让我更加珍惜现在的生活,也对未来充满了期待。

指导教师:赵桂茹

## 《祖父的园子》读后感

■西安国际陆港第一小学 五年级三班 王诗语

萧红,一个耳熟能详的名字,她的作品《祖父的园子》带给了我深深的触动。这不仅是一篇回忆童年的文章,还是对童年价值的深度思考。

在《祖父的园子》中,萧红详细描述了她在祖父的园子里的日子。那里面有绿油油的菜地,有五颜六色的花朵,还有那位总是慈祥地看着她的祖父。祖父的园子不仅是一个自然的乐园,还是萧红心中的避风港。每当她遇到困难或受到伤害时,祖父都会耐心地安慰她、教导她。

回想起我的童年,虽然没有像萧红那样的园子,但也有属于自己的一片小小天地。那里面有我的玩伴,有我的梦想,还有我的欢笑和泪水。每当我想起那些日子,都会深深地感受到童年的珍贵。

童年,是我们生命中最有价值的时光。那时的我们,没有成年人的烦恼和束缚,只有纯真的欢笑和探索。童年是梦想的种子,是情感的沃土,是我们人生中最宝贵的财富,我们应该珍惜童年时光。

指导教师:赵桂茹

## 给母校的一封信

■西安国际陆港第一小学 六年级二班 张诗淇

亲爱的母校:

您好!

日月如梭,光阴似箭。记得我们第一次走进校园时,还是一个懵懂稚嫩的孩子。经过六年时间的学习与锻炼,我们都已经成长为懂事的少年了。

校门口的保安叔叔,打扫楼梯间的清洁工阿姨……他们守护着我们的美好童年,见证着我们的成长。小球场和周围的红色塑胶跑道,是我第一次挥洒汗水的地方,亲爱的母校,您总是努力地为我们创造条件。运动器材室、乒乓球室……每一处都有您对我们的爱。

回顾这六年的学习历程,我们所学到的知识,取得的每一点成绩,都是您用心血与汗水凝聚起来的。在短短的六年里,您让我们一步一个脚印地学习,教我们怎样做人……

母校啊,我永远也不会忘记您和您的教诲。我一定会牢记您的嘱托,认真学习,长大后为祖国贡献力量!

祝母校变得更加美丽。

指导教师:刘西梓

## 感恩母校 爱护家园

■西安国际陆港第一小学 六年级一班 王静雯

母校,是我们成长的摇篮,我们在摇篮里健康、快乐地成长;母校,是我们幸福的港湾,我们从懵懂的码头驶向知识的港湾。母校,千言万语也说不完我们对您的感情。路旁的小树,你可记得小时候那个稚嫩的我?身边的小草,你可记得小时候那个懵懂的我?即将毕业,我要对陪伴了我六年的母校说一句:“谢谢您,母校!”

母校就像我们的母亲,包容了我们年少时的无知,如今又看着我们迈向中学的大门,看着我们茁壮成长。感谢母校,您给予了我们太多,这里也保存着我们美好的回忆,我爱母校!

清晨,当你跨入校园,会闻到花草树木的清香;当你步入公园,会看到青翠欲滴的草坪和微波荡漾的湖水;当你进入广场,会听到轻松悦耳的音乐,母校里美好的环境给我们带来了新鲜的空气和快乐的感受。这么美丽的环境要靠我们携手合作、共同维护,但是很可惜,有的人并不珍惜母校美丽的环境,他们在喷泉里乱跑,甚至把垃圾扔在喷泉里,还有的同学践踏草坪,在雪白的墙壁上乱写乱画……

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”让我们都心怀善良,成为保护环境的主人。只有这样,学校才会更美丽。

指导教师:金华丹